

Отзыв

на автореферат диссертации Н.М. Калашниковой «Прогнозирование исходов постинфарктной хронической сердечной недостаточности у жителей Забайкальского края в период пандемии новой коронавирусной инфекции», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18 – внутренние болезни

В Российской Федерации сердечно-сосудистые заболевания занимают первое место среди причин смерти взрослого населения и представляют серьезную проблему системы здравоохранения. Финалом большинства сердечно-сосудистых заболеваний и часто непосредственной причиной смерти пациентов является хроническая сердечная недостаточность. За последние десятилетия во всем мире достигнут значительный прогресс в лечении сердечной недостаточности, однако смертность остается на высоком уровне. На сегодняшний день поиск и усовершенствование методов прогнозирования неблагоприятных исходов сердечно-сосудистых заболеваний остается актуальным. Пандемия новой коронавирусной инфекции, явившаяся глобальным вызовом системам здравоохранения и человечеству в целом, не могла не оказать существенное влияние на течение и исход большинства наиболее распространенных заболеваний, к каковым несомненно относится и хроническая сердечная недостаточность, в том числе развившаяся у пациентов после перенесенного инфаркта миокарда. В связи с этим актуальность и своевременность данного диссертационного исследования не вызывает сомнений.

Цель и задачи исследования автором сформулированы четко, корректно и не вызывают вопросов.

В исследовании последовательно и обоснованно представлены клинические особенности постинфарктной хронической сердечной недостаточности у жителей Забайкальского края в период пандемии новой коронавирусной инфекции, выполнен анализ содержания биомаркеров NT-proBNP и sST2 в сыворотке крови больных постинфарктной хронической сердечной недостаточностью и определение их взаимосвязь с основными морфофункциональными

параметрами сердца. Предложена модель прогнозирования (с использованием калькулятора для ЭВМ) для определения развития неблагоприятных сердечно-сосудистых событий у пациентов с хронической сердечной недостаточностью, которая включает в себя лабораторные данные (NT-proBNP и sST2), пол, возраст пациента, функциональный класс сердечной недостаточности по NYHA и наличие сахарного диабета 2 типа в анамнезе.

Научную ценность представляют данные, свидетельствующие о прогностическом значении влияния уровня сывороточного содержания основных NT-proBNP и sST2. Практическому здравоохранению показана важная роль стратификации когорты больных по развитию неблагоприятных сердечно-сосудистых событий у пациентов с постинфарктной хронической сердечной недостаточностью, а также намечен вектор к прицельному, своевременному лечению и предупреждению хронической сердечной недостаточности у этой категории больных.

Обоснованность результатов подтверждается применением методов современного статистического анализа обработки полученных данных, включением в исследование достаточного количества пациентов и группы контроля. Полученные результаты являются новыми и согласуются с современными научными разработками в данной области исследования.

Выводы диссертации соответствуют поставленным задачам и отражают результаты исследования. Практические рекомендации конкретны и имеют существенную значимость.

Принципиальных замечаний по диссертации нет.

Считаю, что диссертация Калашниковой Натальи Михайловны «Прогнозирование исходов постинфарктной хронической сердечной недостаточности у жителей Забайкальского края в период пандемии новой коронавирусной инфекции» соответствует критериям, установленным для диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства № 842 от

24.09.2013 г. с изменениями, утвержденными в Постановлении Правительства РФ от 26.09.2022 г. № 1690.

7 сентября 2023г.

Заведующий кафедрой госпитальной терапии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор

РЛ — Роман Аронович Либис

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Оренбургский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации
460000, Российская Федерация, Приволжский федеральный округ, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Советская, 6.
Сайт: <https://www.orgma.ru> E-mail: orgma@esoo.ru Телефон: (3532) 50-06-06

